



蘇桂芳博士
基督教幼兒教育中心主任

關注特殊幼兒教育

最近與幼教同工交流，她們都有同一感慨，就是班上愈來愈多要特別照顧的兒童。而這些兒童有着各種的學習或行為障礙，如常見的讀寫問題、專注力不足、多動、語言遲緩、情緒、社交、自閉及亞氏保加等。這些兒童進入一般的幼兒學校就讀，教師初期並不察覺，但到了察覺時，已沒辦法在資源不足的情況下幫助這些兒童。教師雖費心力教導，但兒童得到學習或改善的成效卻不大。

識別及了解問題

幼稚期的兒童雖有學習問題，早期都不容易被察覺，所以教師須進修一些特殊教育課程，以提升她們識別兒童問題的能力。當教師識別及了解兒童問題的類別時，就可及早告訴校長，商討應對的教學方法。嚴重的兒童應及早轉介到專業的機構作評估及治療。

喚起大眾的關注

兒童的學習問題愈來愈多，人數也每年遞增。當這些兒童長大成人投身社會時，也會因着本身的障礙，產生許多工作上的人際關係、工作能力的掌握及自身生活等問題。如果社會大眾或患者不知自己的障礙及限制，就會導致社會各方面的問題叢生。所以，我們有必要教育學生，和告訴家長及社會大眾，對於有特別需要的人士，應多加諒解和協助他們融入社群。政府和教育局亦應好好制訂長遠民生方針及教育方針，幫助這批有需要的人。

以愛心和真理施教

人是寶貴的，特別是我們這群相信神的人，要知道只要以愛心按着真理教導和培育這些特別的兒童，有朝一日他們會被建立成長起來和有愛心。基督徒教師、教牧同工及父母除應關注他們身體和學習上的需要外，更應帶領他們認識主耶穌，讓他們明白主的心意，靠活出美好的人生。



國內教師

教師最優先的工作

張老師跟我們分享福音工作的重要，她告訴我們無論何事，包括學習、品德的培養和事奉等，其中最核心也是最根本的乃是先讓人靈魂得救。一切好的善的唯有在基督裏才會擁有，並且傳福音得靈魂是我們身為教師最優先最主要的工作。

老師分享了自己許多的見證和傳福音的步驟，她強調神的大能、禱告的力量、心志的重要，其中最啟發和鼓勵我的是向小孩子傳福音。

老師說一個小孩子他還沒有接受耶穌，卻一再要求他有好品格，這等於逼他去上吊，這句話一下子敲醒了我。我們班有個孩子非常的不順服，總會干擾別人，挑戰老師的權威，所以我一直為他能聽話順服禱告，但卻從來沒有細心地反復地給他講福音，為他接受救恩而禱告。雖然聽過孩子幾次自己親口說：「我不信耶穌」，可是我卻仍未重視這一點，未意識到嚴重性，如今我終於知道我錯在哪裏了。感謝神，這個孩子還會繼續待在我們園裏，這實在是神的憐憫，給我也給孩子存留機會！

神的話帶着能力，開啟人、激勵人。課程結束後我對同工說，我現在非常期待下學期的到來（原本我是盼望着放假的），是神自己改變了我，榮耀歸給神！

王要回答說：「我實在告訴你們，這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。」（太25:40）

簡訊



幼兒教育學位爭崩頭

香港教育大學舉辦升格後首次入學資訊日，逾八千人參加。最受歡迎科目之一的幼兒教育成為「生招牌」，學額只有18個，每年卻有超過二千人報名，競爭激烈。校方表示隨着政府及社會未來重視幼兒教育，需要提高幼兒教育專業性，延長三百多個兼讀學額，由原為三年制增至四年制，並會增加學生學習行政及非華語教育訓練。

港大醫學院收生改計「最佳六科」

港大醫學院公布部分學科調整計分方法，包括內外全科醫學士課程，明年收生分數將轉以「最佳六科成績」計算，而非限於現行的「四加二」，即四個核心科目及兩個選修科成績。院長梁卓偉稱，有學生反映擔心中文、通識教育科拉低成績，故採彈性處理，估計收生分數將維持現有水平。而護理學及中醫全科學士則維持以「最佳五科成績」計算。

四成資優生乏自豪感

香港資優教育學苑一項調查顯示，雖然校友學業成績卓越，但近四成人自評沒有自豪成就。學苑經理郭滿玲分析，資優生因普遍對個人要求高，背負外界期望，易有情緒困擾。針對資優生情緒問題，學苑去年起設情意教育課程，包括「一加一」親子小組活動。

六成青少年認為興趣可變職業

一項調查顯示，近六成青少年認為學業成績並非創造個人成就的唯一途徑，個人興趣亦可用來創造個人成就。近七成人認為家長不會認同他們的想法。香港家庭教育學院董事余榮輝認為家長除關注青少年學業成績外，更應鼓勵他們發掘自己的長處。如果青少年想將興趣變成個人成就，甚或當作職業，家長應與子女一同分析利弊，要尊重子女的決定。

籌款步行

本會基督教教育研究院於2017年2月26日（星期日）下午舉行籌款步行，為研究院籌募經費，歡迎偕同親友出席，支持研究院工作。詳情將於稍後公布，敬請留意。

基督徒教師專業課程

本會基督教教育研究院於2016-17年度下學期開設下列課程：新約研究、優質教育研究、專題研習：屬靈的領導（II）、子女教育：培育出優秀的下一代、幼兒宗教培育與道德成長、幼兒教學工作、聖經中的教育原理（福音書）、舊約研究、家長學堂課程：子女教育知多少、基督教倫理學（I）、基督教教育導論。以上課程歡迎基督徒報讀。詳細章程備索。報名查詢，請電2788 1566。

歡迎回應
sfc@sfchk.com

同工例假：2017年1月28至2月3日（星期六至五）為本會同工農曆新年例假，屆時本會將停止辦公。2月4日（星期六）將照常服務，敬請留意。

興學證基協會 (2788 1566)
九龍大坑東榮隆街5號7樓
電子郵件: sfc@sfchk.com
網址: www.sfchk.com
編輯: 林龍珠
雙月刊出版
歡迎訂閱